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Ól LAPOK
POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal
Brassó. Kapu-atcza 60 azárn. - Telefon szóm 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ
helyben házhoz hordva, vidékre p'stáa küldve : 
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható :
kUlSiívuUd-aa, Gt'j« J., Manet F., és Frieimann F üzletében.

Felelős szerkesztő:
0r. VÁJNÁ G^OR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u 60.
Értekezhetni:

d. e. 8 —9 és d. u 2 —4 óráig.
Telefon szám i77.

HIRDETÉSI DÍJ :
2 hasábos garmondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél M 

8 hasábos gartnondsor 18 f. Nagyobb és többszöri hirde 
tésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 t, 
Hirdetések és nyílttéri csikkek dija előre fizetendő.

Á marosvásárhelyi választás.

Marosvásárhely, febr.. 10.

A marosvásárhelyi eseményt a 
sajtó nyilatkozatai pártszempontok sze
rint többé-kevésbbé mérsékelten tárgyal
ják, a parlamentnek régóta csöndes ho
rizontjára pedig hasonló szempontok 
szerint föllegeket vontak, melyeket 
azonban a kormány részéről elhangzott 
s mérsékeltsége daczára is, szigorú kri
tika csakhamar eloszlatott.

Őszinte fájdalommal jegyezzük föl, 

hogy a város II. kér. képviselőválasztá
sát olyan események tették szomorú ne
vezetességűvé, melyek pártkülönbség 
nélkül az egész ország közvéleményét 
megbotránkozással töltötték el.

Kiveszi részét az őszinte részvétből 
a város minden lakója, választó polgára 
a véres esemény miatt, mely családo
kat borított gyászba, s egyúttal azt az 
egész népcsaládot, melynek neve Maros
vásárhely.

A szorgos, lelkiismeretes vizsgálat, 
a törvényszerűség teljes szigorával min
den vonalon megindult, nem az ellen
zék által fölidézett parlamenti viharok 
kényszeritett folyamányaképen, hanem 
és főként a helyi, arra illetékes összes 
hatóságoknak momentán kezdeménye
zéséből. Ezeket a hatóságokat egyen- 
egyen akkora igazságszeretet vezeti, 
hogy a mindenesetre ártatlanul kioltott em
berélet^ véletlen kiontott vér minden lehel
letét, minden csöppjét a büntető igazság
szolgáltatás serpenyőjébe kívánják rakni, 
tekintet nélkül arra, hogy a felelősség 
mértéke kikre és mennyiben állapitta- 
tik meg.

Igazságérzetem parancsolja tehát, 
hogy a minden körülményre kiterjedő 
vizsgálat végeredménye előtt ne hangoz
tassak Ítéletet, de hírlapírói kötelessé
gem beszámolni arról, hogy a közvéle- 
mény miben jegeczesedett ki már eddig,

minden czélzatos híresztelés daczára, 
melyek az efajta véres dolgok nyomán 
gomba módon teremnek.

Az egyik az, hogy a csendőrök, 
legalább látszólag s az eddigi benyomá
sok szerint oktalanul és a pillanatnyi 
inzultustól elvakitva, igen hamar hasz
nálták fegyverüket. Ha ez csakugyan 
bebizonyul (a mi még kétséges e percz- 
ben) elfogják venni súlyos bünteté
süket.

A másik az, hogy sem a szabad
elvű pártot, sem az azzal rokonszen
vező hatósági személyek, vagy testüle
tek egyikét sem terhelheti vád abban a 
tekintetben, hogy a véres eseményt föl
idézni szándékoztak, avagy pedig a 
föiidézésükben bármi részök lett volna.

Az igazság ki dg ja deríteni a lát
szólagos ellentéteit, mely a voltaképeni 
bűnösöket végkép lefogja sújtani.

Azért hát óva intek mindenkit, ne 
hozzon hebehurgyán Ítéletet addig, mig 
a pártatlan igaszság szolgáltatás nem 
mondja ki a maga döntő szavát.

Nyugalom és hidegvér I
E szavak csendültek meg a kép

viselőház pénteki ülésében a kormány 
képviselőinek ajkairól is, szemben a némi 
joggal heves ellenzéki támadásokkal.

A nyugalom és hidegvér hatása 
már nyilvánult a ház pénteki ülésében, 
melyen a miniszterelnök tapintatos, 
okos, szívhez szóló s meggyőző kijelen
tései által az ellenzék által fölkeltett 
izgalom egészen lecsapolódott. Mert 
mint mondá s szokása szerint nyomban 
teljesité is, az országos izgalmakat kel
tett események szigorú és pártatlan 

. megvizsgálására, a közmegnyugvás, de 
í még a kormánypárti tényezők meghur- 

czolt jóhirnevének rehabilitálása szem- 
) pontjából ís, Széli miniszterelnök, úgy 
I mint belügyminiszter, a chablonoktól el- 

térőleg, de a szabályokban megengedett, 
bár csak kivételesen alkalmazott módo
zatban állapodott meg.

Nem az itteni orgánumokra bízta a 
vizsgálatot, nem egyoldalú katonai vizs
gáló bizottságra sem, hanem kiküldött 
Sélley Sándor min. tanácsos elnöklete 
alatt, a ki jurista is, a rendőri osztály 
főnöke is s e mellett korrekt, hozzá
értő, elfogulatlan férfiú, egy vegyes bi
zottságot.

Ez teljes biztosíték egyfelől arra 
nézve, hogy egyfelől a kormány tudatá
ban annak a kötelességnek, mit a jog, 
törvény és igazság hármas jelszava rá 
és közéleti tevékenységének minden kis 
részletére ró, híven, jogosan és igazsá
gosan akar és fog eljárni az esemé
nyek megvizsgálásában, másfelől arra, 
hogy azoknál fogva sem közigazgatási, 
sem törvénykezési téren az igazán bű
nösök kíméletben nem fognak ré
szesülni.

Várjuk be hát ennek a vizsgálat- 
is a végét, mely az abban résztvevők 
pártatlanságánál fogva a positiv igaz
ságot ki fogja deríteni.

Ne ítéljünk, hogy ne ítéltessünk I 
Dr, Szász Károly,

Belföld.
Brassó, febr. 14.

A képviselőhöz tegnapi ülésén Psik 
Lajos előadó bejelentette, hogy az igazoló- 
bizottság nem igazolta Bedőházy János 
marosvásárhelyi képviselő mandátumát, 
formai hiányossága miatt. Kérte, hogy 
azt a biráló- bizottsághoz utasítsák. A Ház 
a biráló-bizottságnak adta ki a mandátu
mot. — Darányi miniszter beszéde után 
megkezdte a Ház a földmivelésügyi költ
ségvetés részletes tárgyalását.

Burg Lajos, a budapesti kir. tábla 
legkiválóbb kriminálista bírája, agyszélhü- 
dés következtében meghalt.

Kriváuy ügyében a felfüggesztett fő* 
tárgyalást tegnap reggel folytatták, mely
nek rendén a párbeszédekre került a sor.

Folyóiratok, divatlapok, hírlapok
megrendeihetÖK a „Brassói Lapok“ könyvkereskedésében pontosan 

házhoz, szállítva, ár felemelés nélkül.
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Külföld.
Brassó, febr. 14.

Milánt tegnap reggel bécsi lakásán i 
felöltöztették tábornoki ruhájába, kezére 
fehér kesztyűt húztak, s aztán díszes érez- : 
koporsóba helyezték ravatalra. A buda
pesti Nemzeti Kaszinó és Zichy Jenő gróf ; 
koszorúja nemzeti szinü szalagos s rajtok ' 
e felírás: „Milán királynak“. A holttestet : 
pénteken szállítják Péterváradra s onnan ; 
szombaton reggel Kruzsedolba viszik

Az osztrák birodalmi tanács csak a : 
jövő hó vége táján fogja megválasztani 
a közös ügyek tárgyalására hivatott bi
zottságnak a tagjait.

A madridi forrongások még egyre 
tartanak. A csendőrség megszállta a , 
Puerta dél Solt. A csapatok konsignálva f 
vannak.

Közigazgatási ülés.
Brassó, febr. 14.

Lapunk tegnapi számában irtuk, hogy 
Brassóvármegye törvényhatóságának köz
igazgatási bizottsága múlt kedden tartotta 
rendes havi ülését.

A szakelőadók jelentéseiből közöl
jük az alábbiakat:

Pénzügy.

A lefolyt hóban kivettetett: földadó 
czimén 200.443 K. 42 f.

Igazolt időleges fizetési képtelenség 
miatt 14 esetben 1674 K. 83 f. összeg ere
jéig fizetési halasztás engedélyeztetett.

Ideiglenes házadómentesség 5 község
ben összesen 6 épületre nézve engedélyez
tetett.

A lefolyt hóban beszedetett: 1. egye
nesadó czimén 58699 K. 02 f. 2. had
mentességi dij czimén 542 K. 19 f. 3. 
nyilvános betegápolási költségek 542 K. 
18 f., mely eredmény a múlt év hasonha- 
vában elért eredménynél egyenes adóban 
312 K. 11 f.-rel kedvezőbb; hadmentes 
ségi díjban 140 K. 39 f.-rel kedvezőtle
nebb; ny. betegápolási költségekben 623 K. 
60 f.-rel kedvezőtlenebb.

1901. január hó végével kitett a hát
ralék : egyenes adónál 345973 K. 13 f. 
hadmentességi díjnál 17232 K. 14 f.

Fizetési halasztás igazolt időleges fize
tésképtelenség miatt 10 esetben 2408 K. 
08. f. erejéig engedélyeztetett az illetők 
kérelmére.

Illeték-kiszabás 1900. deczember hó 
végével elintézetlenül maradt 82 darab ; 
1901’ január hóban beérkezett 537 drb. 
összesen 619 drb. Elíntéztetett 475 drb. 
1901 január hó végével elintézetlenül ma
radt 144 drb.

A megye területén üzemben volt 3 
szeszgyár. Üzleten kivül volt 3 szeszgyár. 
Szeszgyár vizsgálat tartatott 3 szesz
gyárban.

A szeszgyárakban feldolgoztatott 
8793.58 métermázsa anyag.

Termeltetett 178405 hektoliter fok 
szesz.

A szeszgyárakból elszállittatott: adó
fizetés mellett 120660; denaturálásra 7715 
hektóliter fok szesz.

A szeszgyárak által fizetett : a) szesz- 
fogyasztási adó 81277 K. b) szeszadó pót
lók 34833 K összesen 116110 K.

A megye területén üzemben volt 3

sörfőzde. A sörfőzdékben feldolgoztatott 
531 mm. anyag. ,

Termeltetett 2061/50 hektoliter sör 
mely után 27007 K. 81 f. adó és söradó
pótlék fizettetett.

A folyó évre bor és hus-fogyasztás 
adók 2279(8 K. 46 f. erejéig biztosítva 
vannak.

Az előirt fogyasztási, ital és szesz- 
italmérési adóból esik: a) megváltásra 
209861 K. 46 f. a) bérletre 18117. K.

Italmérési illeték czimén 32720 K. 
65 f. Íratott elő a folyó évre.

A lefolyt hóban 4 félnek italmérési 
engedély adatott, ellenben 1 féltől az ital- 
mérési engedély bevonatott.

A lefolyt hóban 6 léinek a dohány 
3 félnek a só, 2 léinek a bélyegárulási 
engedély megadott; ellenben 7 féltől a 
dohány, 4 féltől a só, j féltől a bélyeg
árulási engedély bevonatott.

Fölfedezett jövedéki kihágások szá
ma 34.

A közvetett adók és az egyenesadók 
módjára beszedendő egyébb kincstári kö
vetelések czimén a lefolyt hóban befolyt 
összesen 594058 K. 76 f.

Viszonyítva ezt az eredményt a múlt 
év hason havának eredményéhez, az idei 
befizetési eredmény 5258 K. 74 f.-rel 
kedvezőbb.

Kedvezőbb eredmény mutatkozik a 
czukoradónál, hol a bevételi többlet 27575 
K. 46 f.; a jogilletékeknél, hol a bevételi 
többlet 9954 K. 22 f.; a dohányjövedéknél, 
hol a bevételi többlet 1878 K 39 f. és a 
bélyeg és váltó eladásnál, hol a bevételi 
többlet 1201 K. 15 f.

Jelentékeny visszaesés mutatkozik a 
sörtermelési adónál, hol a bevételi keve- 
sebblet 1467 K. 10 f. a söradópótléknál, 
a hol a bevételi kevesebblet 2836 K. 08 
f.; a szesz fogy, adónál, hol a bevételi ke
vesebblet 14064 K. 54 f.; a szeszadópót
léknál, hol a bevételi kevesebblet 5950 K. 
96 f. és a vámjövedéknél, hol a bevételi 
kevesebblet 8418 K. 09 f.

Fogházügy.
A brassói kir. törvényszéki fogház

ban 1901. évi január hó 31-én összesen 
106. egyén volt letartóztatva és pedig 99 
férfi, 7 nő, a letartóztatottak közül elitéit 
volt 91 férfi, 6 nő; vizsgálati fogságot 
szenvedett 7 férfi, 1 nő; ezek közül első 
biróilag elitéit 1 férfi, 1 nő, a többi vizs
gálat alatt van.

Január hóban 6 férfi és 2 nő kezdette 
meg büntetését.

A brassói kir. törvényszéki fogház 
iparüzleténél 1901. évi január hóban rab- 
munkakeresmény czimén 250 korona 96 
fillér folyt be; ebből az államkincstárt 
illető 188 korona 22 fillér kir. adóhivatalba 
szállíttatott, a munkás rabok saját keres
ménye 62 korona 74 fillér.

A brassói és hosszutalusi kir. járás
bíróságok fogházaiban 1901. év január 
havában összesen 34, és pedig 27 férfi, 
7 nő volt letartóztatva, ezek mind el
ítéltek voltak.

A hó végén büntetési letartóztatás
ban maradt 8 férfi.

A bírósági fogházakban a rend, fe
gyelem s tisztaság szabályszerű, élelmezés 
tekintétében nem merült fel panasz, az 
egészségi állapot kedvező.

Fegyelmi fenyíték a fogházőr sze
mélyzet tagjai közt nem, a letartóz
tatottak ellen egygyel szemben alkalmaz
tatott.

Brassóvármegye területéről január 
hóban összesen 32 bűnvádi feljelentés 
tétetett és pedig; 13 élet és testi épség, 
10 vagyon, 2 hatóság elleni erőszak, 2 ha
mis tanuzás, 1 hamis vád és 4 véderő 
elleni büntettek, illetve vétségekre vo
natkozik.

Közmunka, közlekedés.
A közutak a múlt hónapban minde

nütt járhatók voltak. A 35—40 cm. vas
tag hóréteg ugyanis a forgalom által igé
nyelt szélességben részint hóekével, részint 
közmunka erővel az útpályáról letakarit- 
tatott. Hogy jövőre a hófúvások gyors el
takarítása és a közmunkaerő lehető meg- 
kimélése elérhető legyen, a hivatal felké
résére a vármegye alispánja elrendelte, 
hogy a községek hóekékkel láttassa
nak el.

Az utkaparók 5—10 m. távolságban 
az útpadkákon hóarkokat készítettek s a 
műtárgyakról a havat le takarították.

A törvényhatósági közutak január 
havi beutazása alkalmával tapasztalt ha- 
nyagsák miatt 6 utkaparó pénzbírsággal 
Bujtatott. A botfalvi vármegyei utmester 
pedig az utkaparók lanyha ellenőrzéséért 
írásbeli megrovásban részesittetett.

A nagyvárad-kolozsvár-brassói álla
mi közút 421—422 km. szakaszán levő 
Barcza-hid végleges jellegű vasszerkezet
tel leenuő újraépítésének biztosítása iránt 
az árlejtés, Schlandt Gottiieb közigazga
tási bizottsági tag ur részvétele mellett, 
kedvező eredménnyel megtartatott.

Az elmúlt hónapban posta- és távír
da ügyekből 6 drb. ülésen kivül elintéz
tetett.

Közegészségügy,
Dr. Hantz Mihály vármegyei tiszti 

főorvosnak január havára vonatkozó egész
ségügyi jelentése a következőket tartal
mazza :

A közegészségügyi állapot kevébbbé 
volt kedvező, a mennyiben több község
ben mutatkozott a vörheny tömegesebb 
megbetegedés alakjában. Ózentpéier köz
ségben még nem szűnt meg e járvány tel
jesen. Influenza esetek majdnem minden 
községben mutatkoztak, itt-ott súlyosabb 
lefolyással.

A fertőző betegségek közül: Toroklob 
a múlt évről átjött 11; január havában 
bejelentetett 17; összesen ápoltatott 28; 
meggyógyult 17; meghalt 7.; ápolás alatt 
maradt 4. — Vörheny a műit évről átjött 
63; január h. bejelentetett 55 ; összesen 
ápoltatott 118; meggyógyult 60; meghalt 
13; ápolás alatt maradt 45 — Kanyaró 
január h. bejelentetett 6; összesen ápol
tatott 6; meggyógyult 3; meghalt 1; 
ápolás alatt maradt 2. Hasi hagymaz a 
múlt évről átjött 17 ; január h bejelen
tetett 13 ; összesen ápoltatott 50; meg
gyógyult 16; meghalt 6 ; ápolás aiatt 
maradt 8. — Oyermekágyiláz a múlt 
évről átjött 1; összesen ápoltatott 1 ; 
meggyógyult 1. Összesen: a múlt év
ről átjött 92; január h. bejelentett 91; 
összesen ápoltatott 183; meggyógyult 97; 
meghalt 27; ápolás alatt maradt 59.

Január hó 15-én, illetve 19-én Vi- 
dombák községben egy 14 éves és 17 éves 
fiú halt el embernél csak ritkán előfor
duló betegségben ; takonykorban. Amint a 
főorvos e betegséget konstatálta, intézke
dett, hogy a telken levő lovak megvizs
gáltassanak állatorvosilag. A megtartott 
vizsgálatnál két ló takonykórosnak talál-
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tatváci kiirtatott s a további óvintézkedé
sek is foganatosíttattak.

Egészségügyi személyzetben változás 
annyiban történt, hogy az elmezavarban 
szenvedő Schuller Rezső keresztényfalvi 
körorvosnak törvényes gondnoka ez ál
lásról lemondván, a megürült állásra pá
lyázat hirdette tett.

Schuster Károly brassói gyógyszerész 
reáljogu gyógyszertárát Neustädter Jenő 
prázsmári oki. gyógyszerésznek eladta s a 
prázsmiri gyógyszertárat pedig Vots volt 
tatrangi gyógyszertár tulajdonos vette ki 
albérletbe.

Orvosrendőri hullavizsgálat tartatott 
Brassóban 4 esetben és pedig 2 elégett 
egyénen, 1 megfagyottnál, 1 szivhüdésnél, 
1 elvérzésnél abortus folytán.

Gyámügy.
Schullerus Ede vármegyei árvaszéki 

elnök előterjesztette jelentésében, hogy a 
hatásköréhez tartozó ügyek tekintetében a 
lejárt január havában különös említésre 
méltó nehézségek vagy akadályok nem 
merültek fel.

A mi a gyámoltak és gondnokoltak 
létszámát, valamint a pénztár állását il
leti, hivatkozott a napokban a közigazga
tási bizottsághoz felterjesztett negyedévi 
kimutatásokra.

Végül bejelentette, hogy a gyám
pénztár az 1886. évi XXI. t.-cz. 68 §-ának 
g. pontja alapján a múlt hó 30-án meg 
lett vizsgálva és hogy a számos kutató 
próba alapján, úgy a lejétek valamint a 
könyvelések rendben találtattak.

Polgártársak1
Dr. Zakariás János ügyvéd, Bras- 

sóvármegye törvényhatósági bizottságá
nak választott tagja mint virilista óhajt
ván jogát gyakorolni, választott tagsági 
jogáról lemondott és ennek folytán 
Brassó vármegye törvényhatósági bizott
ságában egy hely megürült. Ezen hely 
betöltése végett a kiegészítő választás f. 
hó 16-ára szombatra tűzetett ki.

Azon kéréssel fordulunk tisztelt 
polgártársainkhoz, kik a bolonyai (V.) 
kerület választói közé vannak felvéve, 
hogy szavazati jogukat okvetlenül érvé
nyesíteni szíveskedjenek.

Kérjük jelenjenek meg szombaton 
reggel 9 és délutáni 3 óra között a 
bolonyai szász evangélikus iskola termé
ben (a régi olajgyár) történő választá
son és szavazzanak a „Brassói Magyar
ság Intéző Bizottságáénak jelöltjére: 
László Gerő bankigazgatóra.

Legyen e választás is egységünk, 
összetartásunk és erőnk fényes megnyi
latkozása.

Brassó 1900. febr. 14.
A „Brassói Magyarság Intéző Bi

zottsága. *

HÍREK.
Brassó, febr. 14.

— Lapunk jövő száma szombaton je
lenik meg.

— Uj választási helyettes elnök, La
punk múlt hétfői számában közöltük a 
törvényhatósági bizottság jövő szombati 
választására vonatkozó hirdetményt. 
Ezen hirdetmény szerint Brassó város 
I-ső választó 2-ik alválasztó kerületében 
választási helyettes elnökül Porr Emil 
van megjelölve. Miután azonban Port 
Emil akadályoztatása miatt nem vehet 
részt a jelzett funkczióban, a törvényha
tóságtól nyert felhatalmazás alapján 
Se hullerus Ede árvaszéki elnök 
lelt megbízva a helyettesítéssel.

— Segély. Az E. M. K. E. múlt 
kedden tartotta havi választmányi ülését 
Kolozsvárt. A választmány a brassói ev. 
ref. egyházközség részére ez évre is 400 
k. segélyt utalt ki, miután a nevezett 
egyházközség beterjesztette folyó évi költ
ségvetését.

— Nyilvános köszönet. Leitinger 
József ur, a „Brassói Első Takarék és 
Önsegélyző Szövetkezet“ vezérigazgatója a 
brassói állami felső kereskedelmi iskola 
tanulóinak javára folyó évben is 100 ko
ronát szíveskedett adományozni, mely ál
dozatkészségért fogadja a nemes adakozó 
az intézőt tanári karának mély köszönetét 
Brassó, 1901. febr 14.

— Virágb’Zár. A brassói magyar 
prot. nőegylet f. évi márcz. 2. és 3-án 
virágbazárt, ezzel ötszekötött előadásokat 
és vendégeik mulattatására játékokat stb. 
rendezend ; melyre az érdeklődő jótékony 
közönség szives figyelme már most felhi- 
vatik. Az elnökség.

— Hangszerek eladása. Régi hango- 
lásu hangszerek u. m. 1. B. brúgó, 1 F. 
brúgó, 1. vadászkürt, 3 F. harsona, 1. 
angol kürt, 1 oboa, 1 fagót, 1 szárnykürt 
és 1 baszus szárnykürt a városi levéltárban 
olcsó áron megvehetők.

— A székelyek gazdasági falvivágoz- 
tatása. A képviselőház tegnapi ülésén 
G y ö r f f y Gyula a székely gazdák gaz
dasági tevékenységének szabadsága és a 
székely állattenyésztés érdekében sürgős 
intézkedési kért. Darányi Ignácz miniszter 
kijelentette, hogy az igazságügyminiszter
rel egyetértőleg segít a székelyek baján. 
Gazdasági felvirágoztatásukra mindent 
megtesz.

— Borzalmas öngyilkosság. Nagyon 
ellehetett keseredve Giranesi István bik- 
falvi lakós, ki hallatlan kegyetlenséggel 
vetett véget életének. Az 53 éves gazda
ember mér négy év óta súlyos betegen 
feküdt s bajának gyógyithatatlansága any- 
nyira elvette kedvét az élettől, hogy ön
gyilkosságra szánta el magát. Erre a 
czélra igen különös és borzalmas módot 
eszelt ki. Lefeküdt a földre, a feje alá 
tett egy teknőt, és egy élesre fent kony
hakést gyomrának fájós része fölé illesztve, 
egy hasábfával beverte azt. Eszméletlen 
állapotban találtak rá hozzátartozói, kik 
leggondosabb ápolásban részesítették a 
halálra sebzett embert, de megmenteni

nem tudták s bár még volt annyi ereje, 
hogy a történteket ő maga beszélte el ; 
pár napi szenvedés után a halál megvál
totta kínjaitól.

— Jégünnepély. Ha kedvez az idő
járás, úgy f. hó 17-én este megismétlik a 
már hirdetett nagy kínai jégünnepélyt, a 
szerencsétlenül járt tüzijátékmester 'csa
lád javára. Bővebb a falragaszokon ol
vasható.

— Kivándorlás deczember havában. 
A Statistikai Havi Közlemények szerint a 
múlt év deczember havában a szorosan 
vett Magyarországon (Fiúméval) 5262 út
levelet adtak ki. Az erdélyi részekben 
legtöbb útlevél Brassó (584), Szeben (473), 
Háromszék (445), Csik (421), FogarasQlty, 
Alsó-Fehér (147), Nagy Küküllő (138) vár- 
megyékbali egyének részére adatott ki. 
Az útlevelek közül Amerikába 1535, Ro
mániába 1499 szólott.

— Halálozás. Maior Gergely, a bras
sói „Gazeta Transylvaniei“ ez. román lap 
volt felelős szerkesztője a napokban Bécs- 
ben egy elmegyógyintézetben elhunyt, a 
hová a múlt év deczember havában vitték 
fel gyógykezelés végett.A volt szerkesztőt 
a halál nemcsak szenvedéseitől váltotta meg, 
hanem egy sajtóper elitélő következményei
től is. Amint ugyanis lapunk hétfői szá
mában irtuk, a „Gazeta Transylvaniei“ 
1899. nov. 3-iki számában egy czikk je
lent meg, a mely Lupán Sándor gör. kel. 
lelkészt támadta. A sértett lelkész sajtó
pert indított a lap akkori felelős szerkesz
tője Maior Gergely és kiadója Muresianu 
Aurél dr. ellen. Most miután Maior elhull, 
csakis Muresianut fogják felelősségre 
vonni.

— Munkások segélyezése. A munkás 
betegsegélyezésre vonatkozó törvényja
vaslat ügyében a kereskedelmi minisztéri
umban pénteken összeülő szaktanacskoz- 
mány előreláthatólag több napot lóg 
igénybe venni, mert a ^külömbözö testü
letek részéről beérkezett véleményes je
lentések rendkívül nagy ^munkaanyagot 
szolgáltainak, melynek feldolgozása és 
előkészítése az ipariejlesztési szakosztály
nál már befejezést is nyert. A szaktanács- 
kozmany ezeken kívül foglalkozni fog a 
nem szorosan vett ipari munkások részé
ről közvetlenül a miniszterhez felter
jesztett emlékiratokkal.

— Kertgazdákat bizonyára meg fogja 
lepni a „Mühle-féle Kertészeti Értesítő 
nek ez évi főkiadása.Az ép most kezünkhöz 
jutott példányban nemcsak hogy kelleme
sen érint a kitünően bevált régibb és 
ügyeimet keltő uj magfélék, valamint 
a kerti dísznövények, faiskola czikkek és 
virágkötészeti munkák igen nagy válasz
téka, de kitűnik e 22l/s ívre terjedő, vas
tag füzet pompás kivitele állal is. iáecessiós 
siylusban készült a Légrády testvérek 
kő- és Könyvnyomdájában úgy a remekül 
tervezett, színes boríték, valamint a könyv
nyomat is és újabb bizonyítéka e kitüuő 
hírnevű müintézetnek képessegéről és jó 
ízléséről. Érdekelt felek ingyen kapják 
eme disz-katalogust, ha egyenesen fordul
nak a Mühle Vilmos-féle cs- és kir udvari, 
magkereskedéshez Temesvárott.~

Grünwald Albert
Inni, Iin tlm 41-U- 
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Versenytárgyalási hirdetmény.
Szőröse, Tamásfalva, és Zabola, háromszékmegyei közsé

gek tagositó birtokosságának alulirott bizottsági elnöke, Hál 
romszék vármegye alispánjának 23857—98 sz. határozatávar 
jogerősen engedélyezett zabolapalak szabályozási és medel 
tisztogatási munkálatai végrehajtásának biztosítása czéljábó 
Tamásfalva községházához folyó évi márczius hó 5-dík napjá
nak délelőtti 9 órájára nyilvános szóbeli ajánlat tárgyalás 
hirdette tik.

A vállalatba adandó munkálat Szőröse község határában 
17365 köbméterben Tamásfalva község határában 19800 köb
méterben és Zabola község határában 25134 köbméterben, azaz 
összesen 62299 köbméterben előirányzott föld munkálat helye- 
sitése, melyre vonatkozó szerződés mintája a bizottság alul
irott elnökénél, Tamásfalván az általános műszaki tervek a 
X. kér. m. kir. kultúrmérnöki hivatal irodájában (Brassóban) 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők, mig a helyszíni viszo
nyokra nézve alulirott bizottsági elnök nyújt bármikor felvilá
gosítást.

Munkaadó fentartja azon jogát, hogy a munkálat kiadása 
iránt tekintet nélkül az ajánlati tárgyalás eredményére tetszése 
szerint intézkedhessék.

Pályázni szándékozók kötelesek legkésőbb a szóbeli ver
senytárgyalás megkezdéséig a bizottság alulirott elnökénél 
800 koronát készpénzben bánatpénzül letenni.

Tamásfalva 1901. február hó 11-én.

Kriegl József Dr^féie

113 a-3) Vájná Imre 
bizottsági elnök.

Hirdetmény.
A valiáa és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur az 1901. 

évi január hó 19-én 93113 900 sz. a. kelt rendeletével a tat- 
rangi állami elemi iskolánál szükségelt kút építést 90 korona 
összeg erejéig; a szükséghely, fáskamara és keritési munkála 
lókat pedig 1808 korona, összesen lehát lb98 korona összeg 
erejéig engedélyezte.

A fenn említett munkák kivitelének biztosítása czéljából 
az 1901. évi február hó 27 napjának d. e. 9 órájára a Brassó 
megyei m. kir. állami építészeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivataak, hogy a fentebbi mun
kálatok végrehajtásának elválaiására zonatkozó zárt ajánlata
ikat a kitűzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hivatalhoz annyi
val inkább igyekezzenek beadni mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nőm fognak vétetni

Az ajánlathoz az általános teltételekben előirt,zeaz enge 
délyezett költség összeg 5%-nak megfelelő bánatpénk az ál 
ampénztárnál (adóhivatal) történt betéteiét igazoló pénztári 
Inyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatokra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek a brassómegyei kir. tanfelügyelőség iroda 
helyiségében a rendes hivatalos órákban naponkint megtekint
hetők.

A posta utján benyújtandó ajánlatoknak egy nappal ha
marább kell beérkezniük.

Brassó, 1901. február hó 5 én
103—1—2 Brassómegye kir. tanfelügyelősége.

20101901. tan, szám.
Hirdetmény!

A város-közönség különböző igazgatási ágainál szükséges 
munkálatok és szállítások kedden, f. hó 26-án délelőtt 0 óra
kor a városi gazdasági hivatalban az 1901. évi április hó 
l-étől 1903. évi márczius hó 31-éig terjedő időre ajánlat utján 
ki fognak adatni.

Az Írásbeli, lepecsételt, 1 koronás bélyeggel és a leteendő 
óvadék 50%-at kitevő bánatpénzzel ellátott ajánlatok melyeknek 
azon nyilatkozatot kell tartalmazniok, hogy ajánlattevő előtt 
az ajánlati és szerződési feltételek ismeretesek és ő magát 
azoknak feltétlenül aláveti, a megbatározott óráig a városi 
gazdasági hivatalnál nyújtandók be.

A vállalkozók részéről leteendő óvadékok a következők ;
a föld- és kömives munkálatokért 600
a kőfaragó
az ács
a téglaiedő
a bádogos
az üveges
az épület- és bútorasztalos

240 
600 
100 
100
100 
400
400 
100

600

korona
M

>>

»>
sí

>1 

»
II 

a lakatos „
a mázoló „
a kövezést „ vw „
Az ezen munkálatok és szállítások kiadására vonatkozó

feltételek és árjegyzékek betekintés és tetszés szerinti lemáso
lás végett a rendes hivatalos órák alatt a városi gazdasági 
hivatalban fel vannak fektetve.

Brassó 1901. évi február hó 7 én.
118 (1—2) A városi tanács.

2235(901 t. sz.
Hirdetmény I

Ezennel közludomásra hozatik, hogy a városi számvevő
ség által felülvizsgált és záradékolt 1900. évi árvapénztári szá
madás f. é. február hó 11-étől kezdődőleg 15 napon át a vá- 
rosi árvaszéknél közmegtekíntés végett felfekszik és az az eb 
len irányuló netáni észrevételek ugyanazon időben az alólirt 
városi tanácsnál nyújtandók be.

Brassó, 1901. évi február hó 9-én.
120 A városi tanács

tannochinin pomádó S3
megakadályozz a hajnak szakáinak 
időelőtti kihullását és megszürküiését és 
előmozdítja annak növését. Egy tégely

franco és költség nélkül íflA«öerorfts 3 korona ArUc
előleges beküldése mellett

Schief Ofloe 48. Brlxton Road. London SW.
Az utalványok czioizeiidök

A. Thiery, gyógyszerész balzsamgyára
Pregrada. Robitsoh mellett.

5 Nagybani vevőkuat jelentékeny engedmény. 
---------•I

Bútorozott szoba 2. esetleg egy ur részére kiadó 
külön bejárattal Vasut-utcza 41 sz. az elágazással 
szemben.

131564. VII. a. sz. m. kir. belügyminiszteri engedély.

iá

Uj gyógyvíz!
a bodoki sütöpataki

Vilma forrás“
A „Vilma forrás“ Háromszékvármegye Bodok község 

határában Sutöpataka erdődülöben a tenger színe felett 
560 m. magasságban buzog föl.

Vegyeiemzés szerint a „Vilma forrás“ vize, a földes, 
alkalikus savanyuvizek csoportjába tartozik, kristálytiszta, 
kellemes izü, egyike a legkedvezőbb vegyi összetételű 
ásványvizeknek. A „ Vilma jforrás“ mint gyógyvíz, kór
házakban tett kísérletek alapján sikerrel alKaimazható:

a légzőszervek és gyomor hurutos bántalmaknál, 
hólyag hurutnál, étvágytulansugmtl, székrekedésnél stb. 
„..ermekeknél: csontkepződesnél, Br.gth kornál.

A „Vilma forrás" mint elvezeti víz kristálytisz- 
a tasága és kellemes savanykás izénél fogva páratlan 

ásványvíz. Nagyobbmérvü használat után tem idéz 
elő puffadást, gyomorbéli rendetlenséget. Borral, gyü
mölcsszörpökkel pezseg, a bor színét nem változtatja.

A „Vilma forrás" vizének, mint gyógy es elve
zeti ásványvíznek ezen előnyös tulajdonainál fogva,' 
egyetlen háztártásból sem szabad hiányozni.
78 (1—10) Barauás Ferencz,

gyógyszerész, a .Vilma forrásvíz“ kezelője, 
Szétküldést központ: Sepsi-Bodok.
Főraktár Brassó város és Brassó vármegye 

részére: Szabó Lajos urnái, Brassó«
! Czérna-utcza 1 szám alatt.

BRASSÓ

--------33 sz. Wesz-iíihály-utcza 33 sz. == 
aranyműves és ékszerész, órakereskedés.

Raktár Raktár
.... —-l. arany, és ezüst áruk-valódi sokweizi zseb- ....

bán, ezüst es fém
órákban evekben

Ébresztő 

és Ingaórák szép 

választékban

lavitások olcsón és pontosan eszkűzűltetnok.
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1829|901. tan. szám. /
Hirdetmény.

A vizdij és vizdij minimumnak kiszabása és előírása tár
gyában az 1901. évre.

Ezennel köztudomasára hozatik, hogy a vizdijkiszabási 
jegyszék az 1901. évre készen van állítva és az 1901. évi feb
ruár hó 14-étől 1901. ovi február hó 28-áig a városi adóhiva
talban délelőtti 8—12 óráig közmegtekintésre felfekszik.

A vizdij és vizdíjminimum kiszabása edeni netáni rekla- 
mátiók további 8 nap leforgása alatt azaz 1901. évi márczius 
hó 8-áig a városi tanácsnál írásban és bélyegmentesen nyúj
tandók be, megjegyezvén, hogy később benyújtott reklamáltok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Brassó 1901. évi február hó 9-én. z-
119 (1—2 ^A városi tanácsi

Laptulajdonos Trattner H. Nyomatja a -Érassói Lapok“nyomdája.


